

区委理论学习中心组(扩大)学习会召开 提升城市工作能力 推动城区高质量发展

本报讯(龙华新闻记者 丁小梅)9月8日,区委理论学习中心组(扩大)学习会召开,深入学习贯彻习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神和中央城市工作会议精神,遵循城市发展规律,提升城市工作能力,更好地推动城区高质量发展。区委副书记、区长雷卫华主持会议,区人大常委会主任王有明,区政协主席熊佩锦,区委副书记、政法委书记皮勇华出席会议。

学习会邀请了城市规划学会理事长、全国工程勘察院设计大师杨保军围绕“学习贯彻中央城市工作会议精神”作专题辅导。杨

保军深入阐述了习近平总书记重要讲话中蕴含的理论内涵与实践要求,以及中央城市工作会议的重大里程碑意义,为龙华区更好贯彻落实中央城市工作会议精神提出具体建议。

会议强调,要提高政治站位,深刻把握核心要义,推动习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神和会议精神落地落实。全区各街道各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和会议精神,认真把握城市工作的总体要求,准确把握阶段性特征,深刻领会“两个转向”的重大判断,“一以贯之”落实“一个尊重、

五个统筹、严格遵循“五个转变、五个更加”的重要原则,把握城市内涵式发展的战略取向,大力推动城区结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效,确保党中央关于城市工作的战略部署以及省、市工作要求不折不扣落到实处、见到实效。

会议强调,要践行人民城市理念,聚焦重点工作任务,打造超大城市高密度城区现代化治理的龙华样本。聚焦“一个优化、六个建设”,高标准打造南北双中心,高水平建设数字经济核心区、世界级半导体科技城,加快七大重点片区开发建设。

坚持稳中求进、因地制宜、分类指导,大力实施城市有机更新,提升空间集约利用水平,筑牢城市安全韧性防线,构建“多规合一、多层细化、多域示范”空间规划体系和“一环一脉多廊多点”生态网络格局,统筹推进轨道征拆、存量商办去化、历史文化保护利用、城区面貌品质提升等各项工作,创新人工智能、数字孪生等空间智慧治理。

会议要求,要深化改革创新,加强统筹协调,不断提升城市工作水平。坚持和加强党对城市工作的全面领导,加快构建上下联动、齐抓共管的工作格局,把做好

城市工作与高水平编制“十五五”规划衔接贯通,进一步完善城市规划、建设、运营、治理等体制机制。树立和践行正确政绩观,加强城市工作队素质和能力建设,加快建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城区。

区委和市人大常委会、区政府、区政协领导同志,区法院院长、区检察院检察长,区人大常委会党组成员、人大办主任,区政协党组成员、秘书长,区纪委副书记、区监委副主任,机关、企事业单位和驻区有关单位主要负责同志,各街道主要负责同志参加会议。

政企联手把商场变成“亲子根据地”

福城街道妇联与天虹购物中心跨界合作,实现城市温度与企业效益双提升

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 陈惠玲 罗秀芬/文 记者 陈建华/图)福城街道妇联与福城天虹购物中心跨界合作,为儿童友好城市建设探出了新路径。通过政企联动打造儿童友好空间、开展亲子服务,不仅让商场成了家长孩子爱去的亲子根据地,更实现服务覆盖扩围与企业效益提升的双赢。

这一场跨界合作始于2021年8月,福城街道妇联牵头在福城天虹购物中心组建了妇联组织,随后联动职能部门成立关心下一代工作委员会,一步步协助商场拿下市、区两级“儿童友好实践基地”称号。2023年,这里的7间母婴室获评“深圳市母婴室示范点”,2024年,“龙华区花苗守护”商圈家长学校又在此挂牌。如今,走进福城天虹购物中心,室内外随处可见“儿童友好”标识,户外那句“对儿童友好,世界更美好”的标语格外醒目,亲子氛围扑面而来。

在这一跨界联动的过程中,街道和社区经常来这里借场地办活动,亲子互动、家庭教育讲座、儿童公益项目轮番登场。这不仅让商场成了社区里热闹的



福城天虹购物中心在户外设置了儿童游乐设施。

洗手间门口的墙面多用彩色装饰,座椅也做成各类卡通小动物的形状,这些设计不仅实用,还凭着活泼的风格赢得了孩子们的喜爱。

如今的福城天虹购物中心,凭借“儿童友好”这一核心特色,成功塑造“商业+亲子”融合的标杆形象。福城街道妇联则借着这个平台,让服务触角延伸得更远。这场合作证明,政企联手推进儿童友好建设,既能让城市更有温度,也能为企业攒足口碑与人气,更勾勒出深圳“从有到优”的儿童友好城市进阶之路。

活动站,也悄悄带旺了人气。政府资源与商场空间的优势在联动中充分释放。福城天虹购物中心更拿出2000平方米的黄金地段,打造出多层次、全免费的儿童游乐区域。负一楼有孩子们喜欢的攀爬架、秋千和滑梯,二楼则设计感应发光地板、玻璃栈道,还有“小球旅行记”互动项目。每个区域都有专职安保每日巡检,爸妈带娃玩起来格外放心。家庭客群

在这里待得久了,自然也为其他业态带来了不少生意。

带娃出门,家长最关心的就是母婴及儿童服务方面的细节,这些在福城天虹购物中心被充分考虑和照顾到,充分体现政企联动的精细成果。母婴室里温奶器、婴儿床、独立哺乳间一应俱全,连应急尿布都贴心备好,还专门设有妈妈休息区,舒适的座椅和充足的储物空间让妈妈们喂

奶、休息都很方便。每层楼的儿童卫生间更藏着巧思,完全不是成人卫生间的缩小版,它们用鲜艳的红蓝配色区分男女童,洗手台做成猫咪造型,水龙头设计成小象鼻子,马桶高度也刚好适合小朋友。考虑到不同家庭的需求,这里还设置无障碍卫生间和亲子卫生间,其中,亲子卫生间采用半围合的活泼设计,既能保护孩子的隐私,又方便家长看护。

龙华街道多社区让居民在沉浸式体验中感受文化魅力

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通讯员 颜萍 张东灏 聂熙文 任永福 刘利)近期,龙华街道多社区举办了系列文化体验与健康养生活动,让居民在沉浸式体验中感受文化魅力。

以手造物,非遗在指尖活起来。为了让非物质文化遗产的种子在青少年心中生根发芽,老围

社区居委会策划了“古风雅韵至扇至美”非遗拓印体验活动。讲师以通俗易懂的语言,向孩子们讲解了拓印这一古老技艺的深厚底蕴。孩子们化身小小非遗传承人,兴致勃勃地挑选仙鹤、蝴蝶、荷花等寓意吉祥的图案,在素净的扇面上精心创作。沙沙的拓印声与欢快的笑声交织,一把把独一无二的古风折扇诞生,孩

子们锻炼了动手能力,在心中播下了文化传承的种子。

以食养生,传统智慧在舌尖品出来。玉翠社区居委会举办了“舌尖上的养生智慧”八珍糕制作体验活动,讲师详细讲解了八珍糕的历史渊源及山药、茯苓、芡实等食材的养生功效。志愿者们化身“御膳糕点师”,从精准称量、混合搅拌到压模成形,体

验了把食材变成美食的奇妙转变。

以养促健,科学生活方式在心中“树”起来。龙华街道将健康服务送到长者身边,系列活动亮点纷呈。在荔园居委会,一场艾草锤手工制作及养生操学习活动清香四溢。居民们亲手制作艾草锤,并跟随老师学习结合养生理念的韵律操,将健康理念融入

日常生活。在下油松居委会,一场“夏日清凉·茶养身心”老年养生茶搭配活动则更具针对性。活动不仅普及了防控基孔肯雅热等夏季传染病的知识,还采用“理论+实操”模式,指导30名社区长者根据自身体质科学搭配养生茶饮,将传统茶饮智慧与现代健康管理相结合,帮助长者实现“未病先防”。